
Interpellanza 

“Contenuti della deliberazione 154 del 15/12/2015 della sezione regionale della Corte 
dei Conti relativa al sistema dei controlli interni del Comune di Faenza nel 2014”.

Premessa: 

la  deliberazione  riguarda  provincia  e  comuni  con  popolazione  superiore  ai  15.000  abitanti  ed 
esamina risposte degli enti su un questionario che prevede sei tipi di controlli. L’interpellanza ha 
per oggetto aspetti specifici relativi ad ognuno di questi aspetti , come di seguito elencati.

- Regolarità amministrativa e contabile

Sono state rilevate 18 irregolarità e non si è provveduta a sanarne nessuna.

Si chiede: 

di quali irregolarità si tratta;

perchè non sono state sanate;

se possono produrre effetti anche sulla regolarità amministrativa e contabile attuale.

- Controllo di gestione

Si  rileva  che  questa  amministrazione  non  ha  posto  in  essere  processi  virtuosi  di  analisi  dei  
comportamenti  posti in essere da altri enti per ottenere miglioramenti nei costi e nella qualità dei  
servizi (benchmarking).

Si chiede:

se sono state successivamente adottate procedure di questo tipo.

- Controllo strategico

Lo stato di attuazione dei programmi non viene verificato sotto il profilo di standard di qualità 
prefissati.

Si chiede:

se si prevede di intervenire in questo senso rispetto al programma corrente.

- Controllo sugli equilibri finanziari

Nel questionario non è stata data risposta per quanto riguarda la modalità di monitoraggio dei 
tempi di pagamento.

Si chiede:

perchè non è stata fornita la risposta;

come viene calcolato il dato relativo ai tempi di pagamento che l’amministrazione ha pubblicato sul 
sito istituzionale del  Comune.

- Controllo sugli organismi partecipati



L’amministrazione ha dichiarato difficoltà di attuazione di questo controllo dicendo che in MOLTE 
e VARIE occasioni GRAN PARTE degli  organismi partecipati dimostrano scarsa attenzione alle 
richieste e scarsa propensione alla collaborazione.

Si chiede:

se questa situazione permane;

se si ritiene modificabile;

come si ritiene di intervenire o come si è intervenuti, nel caso la situazione sia superata.

- Controllo sulla qualità dei servizi

L’organigramma dell’amministrazione non prevede una struttura dedicata  a questi  controlli;  lo 
fanno i dirigenti ed i loro collaboratori, in modo occasionale.

Si chiede:

se questa amministrazione intenda occuparsi di questo aspetto, in modo strutturato o meno

Si chiede,  inoltre,  di conoscere le risposte fornite alla Corte dei Conti in merito alle rilevazioni 
sull’esercizio 2015, per non attendere la deliberazione della Corte stessa.
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